




Manipuliranje konzervatorskom zaštitom poluotoka Marjan u Splitu

Poštovana gospođo Ministrice,

ovom  prilikom  htjeli  bismo  također  podsjetiti  i  na  manjkavosti  u  aktualnom  Rješenju 
Konzervatorskog odjela  u Splitu  o preventivnoj  zaštiti  Kulturnog krajolika poluotoka Marjan u 
Splitu, od 24. travnja 2012. godine, Klasa: UP/1-612-08/13-05/0044, Urbroj: 532-04-16/8-13-1
 
Još 07. svibnja 2013. godine uputili smo nadležnim osobama u Ministarstvu kulture  Zahtjev za 
izmjenom  Rješenja Konzervatorskog odjela  u Splitu,  o  preventivnoj  zaštiti  Kulturnog krajolika 
poluotoka  Marjan  u  Splitu,  u  cilju  ispravka  predmetnog  Rješenja  nedostajućim  katastarskim 
česticama,  a sastavni su dio Park šume Marjan ili su njen funkcionalni dio. Također, zatražili smo 
dopunu  Rješenja  rečenicom:  "Nije  dozvoljena  izgradnja  novih  građevina,  osim  onih 
infrastrukturne namjene koje moraju maksimalno respektirati okoliš i svojstva krajolika te 
staza i vidilica." 
Svi zahtjevi u skladu su sa dogovorom postignutim na sastanku održanim 05. svibnja 2013. godine 
u  prostorijama  Konzervatorskog  odjela  u  Splitu,  u  nazočnosti  Vaše  pomoćnice  Sanje  Šaban, 
pročelnika  konzervatorskog  odjela  u  Splitu  Radoslava  Bužančića,  aktualnog  dogradonačelnika 
Splita Gorana Kovačevića, saborskog zastupnika i splitskog gradskog vijećnika Srđana Gjurkovića, 
predstavnika medija i predstavnika Društva Marjan. Do današnjeg dana nismo dobili odgovor.

S  odmakom od  nekoliko  mjeseci  držimo  iznimno  važnim informirati  Vas  o  dodatno  uočenim 
manjkavostima predmetnog Rješenja koje zorno prikazuju rad Konzervatorskog odjela u Splitu. 
Osim  već  navedenog  nedostatka  70-ak  čestica  i  neuvrštavanja  Kulturno  povijesnih  cjelina 
Sustjepana i priobalnog predjela Meje kao dijelova marjanskog poluotoka i Park šume Marjan u 
područje Kulturnog krajolika poluotoka Marjan u Splitu,  uočeno je sljedeće:

− datum na  Rješenju  je  24.  travnja  2012.  godine,  dakle  punu  godinu  prije  Vašeg  javnog 
objavljivanja proglašenja dodatne zaštite za Park šumu Marjan 27. travnja 2013. u foajeu 
HNK u Splitu;

− dostavljanje Rješenja Gradskom poglavarstvu Grada Splita,  tijelu koje ne postoji  već 4 
godine;

− dostavljanje  Rješenja  nepostojećem Ministarstvu  zaštite  okoliša,  prostornog  uređenja  i 
graditeljstva;

− kartografski prikaz na kojem je  izostavljeno cca 10.000 m² nasutog zemljišta na području 
Kašjuna (Prilog 2);

− propuštanje dostavljanja Rješenja službama Županije Splitsko-dalmatinske. 

Očito je da se radi o prevelikom broju načinjenih propusta koji obezvrjeđuju dokument koji ste Vi 
predstavili javnosti i kojim se, prema Vašim riječima, željelo dodatno zaštiti kompletno područje 
Park  šume  Marjan  u  svim  njenim  granicama.  Posebno  napominjemo  da  ste  prilikom  javnog 
predstavljanja medijima dodatne zaštite Park šume Marjan, potvrdili da je predmetnim Rješenjem 
obuhvaćeno  cijelo  područje  Park  šume  Marjan.  Uvidom u  predmetno  Rješenje  jasno  je  da  je 
Konzervatorski odjel u Splitu propustio upisati sve čestice, pa čak i cijela područja koja pripadaju 
Park šumi Marjan a dio su marjanskog poluotoka čime je javnost dovedena u zabludu tvrdnjom o 
dodatnoj  zaštiti  kompletne  Park  šume  Marjan.  Nameće  se  i  pitanje  kako  je  moguće  da  jedna 
ozbiljna državna institucija kao što je Konzervatorski odjel u Splitu u samo jednom dokumentu 
počini toliki broj pogrešaka koje sve imaju negativan pravni učinak po zaštitu Marjana? 
Vjerujemo  da  Vi  niste  bili  upoznati  s  detaljima  predmetnog  Rješenja,  stoga  očekujemo  Vašu 
reakciju u svrhu stvarne realizacije javno izrečenih tvrdnji. 

Da bi se shvatila i druga dimenzija manipulacija koje se odvijaju oko konzervatorske zaštite Park 
šume Marjan, moramo Vas upoznati i sa činjenicom da je Rješenjem od 22.listopada 2010., kojim 



se  utvrđuje  da  Kulturno-povijesna  cjelina  grada  Splita  ima  svojstva  kulturnog  dobra,  gotovo 
cjelokupnom području marjanskog poluotoka i Park šumi Marjan sasvim ukinuta konzervatorska 
zaštita i to bez ikakvog obrazloženja što je u izravnoj suprotnosti s procedurom navedenoj u članku 
15. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara. 
Dana 27. veljače 2012. na prijedlog Konzervatorskog odjela u Splitu, Gradsko vijeće Grada Splita 
proglašava veći dio marjanskog poluotoka postaje kulturnim dobrom, ali ovaj put samo lokalnog 
značenja.  Dakle,  više  od  godinu  dana  područje  Park  šume  Marjan  nije  imalo  nikakvu 
konzervatorsku zaštitu. 
Kako su moguća ovakva drastična odstupanja u pogledu konzervatorske zaštite, i to od zaštićenog 
kulturnog dobra nacionalnog značenja do potpunog ukidanja zaštite, u tako kratkom vremenskom 
periodu, bez ikakvog obrazloženja i bez da je predmetno područje izgubilo svojstva zbog kojih je 
bilo  proglašeno  dijelom  Kulturno  povijesne  cjeline  grada  Split  Rješenjem  od  30.lipnja  2008. 
godine?
Osim toga ne možemo vjerovati da Ministarstvo kulture do sada nije smatralo potrebnim kulturni 
krajolik  marjanskog  poluotoka  uvrstiti  u  kontaktnu  zonu  povijesnoj  jezgri  Splita  i  kao  takvog 
prijaviti ga UNESCO-u.
O ovim problemima već smo Vas izvijestili u dopisima od 01.siječnja i 23. travnja 2013. godine.

Poštovana gospođo Ministrice,  vjerujemo da ste uvidjeli  kako navedene radnje ne idu u prilog 
zaštiti, uz povijesnu jezgru s Dioklecijanovom palačom, najvrjednijeg prostora grada Splita te Vas 
još jednom molimo da poduzmete sve kako bi se spomenute nepravilnosti što prije otklonile.
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